
 

Víťaz IV. ročníka Súťaže o najlepšiu diplomovú prácu je známy 
 
Bratislava, 17. jún 2008 
 
Víťazom štvrtého ročníka Súťaže o najlepšiu diplomovú prácu na tému západný 
Balkán sa stal Pavol Szalai z Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. 
Rozhodla o tom päťčlenná hodnotiaca komisia. Záštitu nad súťažou prevzal Miroslav 
Lajčák, Vysoký predstaviteľ medzinárodného spoločenstva a Zvláštny vyslanec EÚ 
v Bosne a Hercegovine. 
  
Víťaz súťaže získava mesačnú stáž na slovenskom veľvyslanectve v Záhrebe, ktorú do súťaže 
venovalo Ministerstvo zahraničných vecí SR. 
 
Víťazná diplomová práca s názvom Kondicionalita Európskej únie v Bosne a Hercegovine 
sa venuje otázke podmienkam integračného procesu Bosny a Hercegoviny do EÚ a jej 
účinnosti.  
 
Diplomová práca argumentuje, že kondicionalitu, proces v ktorom EÚ vyžaduje splnenie 
špecifických podmienok, ktoré musí krajina splniť na to aby sa stala členskou krajinou EÚ, 
sprevádzajú štyri základné okruhy problémov. Sú to postdaytonské inštitucionálne 
usporiadanie, post-konfliktný charakter politickej kultúry v Bosne a Hercegovine, 
nejednoznačný záväzok EÚ voči Bosne a Hercegovine a širší regionálny kontext - najmä 
zahraničná politika Srbska a Ruska. Autor tvrdí, že pokiaľ má byť kondicionalita EÚ v Bosne 
a Hercegovine úspešná, musí investovať viac do komunikácie s bosnianskou spoločnosťou 
a mimovládnymi organizáciami. 
 
Víťaznú diplomovú prácu vybrala päťčlenná hodnotiaca komisia v zložení: František Lipka, 
Ministerstvo zahraničných vecí SR, Július Lőrincz, nezávislý komentátor, Eliška Sláviková, 
časopis Zahraničná politika, Milan Šagát, Nadácia Pontis a Pavel Urban, Tlačová agentúra SITA. 
 
Podľa publicistu Júliusa Lőrincza, ide o „veľmi komplexnú prácu, ktorá nehovorí iba o súčasnom 
postavení Bosny a Hercegoviny v kontexte európskych integračných procesov, ale naznačuje aj 
možné problémy v ďalšom vývoji“. Podľa neho dáva práci živosť a hodnovernosť využitie 
rozhovorov so zainteresovanými účastníkmi priamo v krajine.  
 
Autorovi srdečne gratulujeme v mene hodnotiacej komisie a v mene celej Nadácie Pontis. 
Nadácia Pontis vyjadruje veľkú vďaku všetkým členom hodnotiacej komisie a ďakuje za účasť 
všetkým súťažiacim. 
 
Informácie o súťaži sú tiež k dispozícii na webovej stránke Nadácie Pontis 
www.nadaciapontis.sk/diplomova_praca.  
 
Ďalšie informácie o súťaži poskytnú koordinátor projektu Milan Šagát na tel.: 02/5710 8126, e-
mail: milan.sagat@nadaciapontis.sk a Vladimír Vladár na tel.: 02/5710 8115, e-mail: 
vladimir.vladar@nadaciapontis.sk. 
 
Nadácia Pontis je jednou z najväčších grantových a programových nadácií na Slovensku. Mimovládnym 
neziskovým organizáciám pomáha pri ich dlhodobej finančnej udržateľnosti, inštitucionálnom posilnení a 
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organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. Zverejňuje výsledky 
svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia firiem a verejnosti o poslaní, význame 
a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, komunitné investovanie a spoločenskú 
zodpovednosť firiem. Chápe ju ako širší záväzok vytvárať a dodržiavať etické štandardy, prispievať 
k udržateľnému ekonomickému rozvoju spoločnosti a zlepšovaniu životného prostredia, zvyšovať kvalitu 
života zamestnancov a podporovať rozvoj komunity, v ktorej pôsobia. Firmám pomáha pri realizácii 
filantropických aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je administrátorom 
združenia Business Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy podnikajúce na Slovensku k 
spoločenskej zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú činnosť, je organizátorom ocenenia 
filantropických aktivít Via Bona Slovakia. Svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci 
podporuje disidentov a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska 
nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využíva 
v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. 
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